
 
Vážení spoluobčané, 
srdečně Vás zdravím v těchto krásných jarních dnech. Zima je definitivně pryč a před námi jsou jarní 
měsíce a Velikonoce a s tímto obdobím spojený jarní úklid. Chci Vás všechny požádat, abyste 
k odkládání odpadu z vašich domácností používali jen místa k uložení odpadu určená. Svoz 
nebezpečného odpadu bude opět ve druhé polovině května. Drobnou elektroniku můžete odložit do E-
boxu, který je umístěn v Řenčích (u pošty). Na sobotu 16. dubna jsme objednali kontejnery do Řeneč, 
Libákovic, Vodokrt a nově i do Oseka na ostatní odpad z domácností (koberce, sedačky, hadry apod.) 
Modré pytle používejte prosím jen na ukládání PET lahví a ne k odhazování odpadu do příkopů. Na 
návsích jsou umístěny kontejnery na sklo a na papír. Přesto je v okolí našich vesnic neskutečné 
množství černých skládek. Za nelegální uložení odpadu hrozí pokuta až 50 000 Kč, hříšníky tato hrozba 
zřejmě vůbec neodrazuje. Přispívá k tomu mnohdy i nevšímavost lidí. Ke vzniku černé skládky můžeme 
přispět i pouhým odhozením obalu od sušenky nebo PET lahve. Děkuji všem občanům, kteří třídí odpad 
a chovají se k přírodě v našem okolí ohleduplně. 
 
Bohužel v letošním roce nám nebyla přidělena dotace z Programu stabilizace a obnovy venkova od 
Plzeňského kraje, kde jsme žádali o finance na výměnu oken v KZ Libákovice a výměnu oken včetně 
opravy elektroinstalace v KZ Osek. Jedním z hlavních kritérií bohužel byla předchozí neúspěšnost 
žadatele, což jsme vzhledem k úspěšnosti našich žádostí v minulých třech letech nemohli splnit. 
Zastupitelstvo rozhodlo, že akce se bude z části realizovat a to přímo z finančních prostředků obce. 
 
Jak jste jistě zaznamenali, během pátečního dopoledne proběhly první zkoušky bezdrátového rozhlasu, 
který je spolufinancován z dotace SZIF. Během následujících dvou měsíců bude probíhat zkušební 
provoz, ve kterém bychom měli odstranit případné nedostatky v systému. Chtěla bych se proto obrátit na 
všechny občany se žádostí, aby nám své případné připomínky předali na obecní úřad. 
 

Ve středu 16. 3. 2011 jsme byli pozváni na slavnostní vyhlášení výsledků soutěže o Zlatý erb, soutěže o 
nejlepší webové stránky obcí. S potěšením vám mohu oznámit, že Obec Řenče obsadila 2. místo v rámci 
Plzeňského kraje. 
 

V letošním roce se uskuteční významná událost pro Osek, o pouti se bude konat sraz rodáků. 
S přípravou je zapotřebí započít co nejdříve, proto se obracím na všechny dobrovolníky, kteří se chtějí 
podílet na přípravách, aby se ozvali na obecní úřad nebo u paní Vlaďky Přibáňové. V současné době 
jsme započali s aktualizací adres, věnujte prosím tomuto svoji pozornost.  
 

V minulém zpravodaji jsem Vás informovala o výpovědi z nájemní smlouvy KZ Libákovice pro paní 
Kaslovou, k tomuto tématu se vracíme i v tomto zpravodaji v článku „Petice – Libákovice“. 
 

Děkuji všem občanům, kteří svědomitě udržují chodníky, velice si vážím jejich aktivity a pomoci. 
Chtěla bych též poděkovat za příspěvek od pana Kšíra, ve kterém jsou uvedeny akce, do kterých hasiči 
z Libákovic vložili svůj cenný čas a práci a obec je zajistila po finanční stránce. Občanům Hájů patří náš 
dík za zrealizování přípravných prací na místě určeném k vybudování dětského hřiště. 
 
Přeji Vám všem pěkné jarní dny plné sluníčka a pohody. 
 

Miloslava Loudová 
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Kulturní komise Obecního úřadu Řenče srdečně zve všechny seniory na tradiční 
 

Setkání důchodců 
 

v sobotu 7. května 2011od 14:00 hodin v sále v Libákovicích 
 

Program:  žáci ZŠ Řenče + kroužky Barevné mozaiky+flétničky 
                         taneční skupina Kalamity, kroužek břišních tanců 
                         občerstvení 
                         k tanci a poslechu hraje dechová muzika Horalka ze Kdyně 

Odjezd autobusu:  Knihy             13:00 hodin  Plevňov       13:25 hodin 
   Vodokrty 13:05 hodin  Řenče u hostince 13:30 hodin 
   Háje  13:10 hodin     Řenče u ZŠ          13:35 hodin             
   Osek  13:15 hodin 

 

  
PODĚKOVÁNÍ KRONIKÁ ŘI JANU BRUNÁTOVI 
Tímto malým příspěvkem chci poděkovat panu Janu Brunátovi z Vodokrt za jeho práci kronikáře pro 
vesnice Vodokrty, Háje, Osek a Knihy. Pan Brunát vedl kroniku od roku 1999. Všichni, kdo měli 
možnost nahlédnout do zápisů v kronice, mi jistě dají za pravdu, že je psaná neuvěřitelně poutavě. Pan 
Brunát shromáždil nespočetné množství výstřižků a fotografií týkajících se našich vesnic. Fotografie 
pořizuje sám a vzorně ukládá i s popisem místa a datem. Práce kronikáře je časově náročná a lidé ji 
často ocení až při příležitosti různých srazů a setkání, kdy vzpomínají na uplynulá léta.  Pan Brunát 
vykonal pro zachování historie našich vesnic velmi záslužnou práci a patří mu moje osobní poděkování. 
Pane Brunát přeji Vám pevné zdraví a ještě mnoho napsaných řádek do vaší rodinné kroniky. 
                      Miloslava Loudová, starostka 
       

VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE ŘENČE SE KONÁ 

13. 4. 2011 OD 20:00 HODIN VE VINÁRNĚ 

 

KONTEJNER NA OBJEMOVÝ ODPAD 

Oznamujeme občanům možnost uložení objemového odpadu z domácností do přistavěných kontejnerů: 

LIBÁKOVICE 16. 4. - 17. 4. 2011 na návsi 

VODOKRTY  16. 4. - 17. 4. 2011 na návsi u zastávky ČSAD 

ŘENČE  16. 4. - 17. 4. 2011 u hasičské zbrojnice 

OSEK   16. 4. - 17. 4. 2011 na návsi    

  

 SVOZ PLASTŮ PROBĚHNE OBVYKLÝM ZP ŮSOBEM V ÚTERÝ 19. 4. 2011 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU BUDE PROVEDEN V DOBĚ OD 15. 5. 2011 
DO 31. 5. 2011. TERMÍN UPŘESNÍME V KV ĚTNOVÉM ZPRAVODAJI.  



JARNÍ VÝŠLAP NA KOŽICH 
Obecní úřad Řenče Vás zve na jarní výšlap na Kožich v neděli 8. května 2011. Setkání se uskuteční 
při příležitosti nově nainstalovaných panoramatických fotografií s popisy důležitých vrcholů a bodů na 
vyhlídkové plošině rozhledny. 
Sraz účastníků: u ZŠ Řenče v 13:00 hodin 
Trasa: od školy v Řenčích ke sv. Anna (1,5 km), dále vpravo po červené až k rozcestníku do Libákovic 
(2 km), V Libákovicích vpravo kolem fotbalového hřiště až na vrch Kožich (1km) 
Program: cca v 14:30 hodin seznámení a poděkování tvůrcům fotografií a popisu vrcholů.  
Občerstvení zajištěno. 
Pokud přijedete autem, můžete zaparkovat u fotbalového hřiště v Libákovicích a poslední jeden kilometr 
dojdete pěšky. 
 
Informa ční tabule na Kožichu 
Během dubna letošního roku bude nově instalována i informační tabule u odpočívadla na Kožichu, část textu 
otiskujeme: 
Vrch Kožich (584 m n. m.) nad obcí Libákovice byl již odedávna odlesněný a nabízel proto mimořádný výhled do 
dalekého okolí. I proto zde byl kolem roku 1865 zřízen zeměměřičský bod s vyhlídkou. Tu představovaly čtyři 
dřevěné sloupy rozestavěné do čtverce a ve špičce spojené, takže tvořily kužel. Sloupy byly příčně propojené 
dřevěnými trámy. Uprostřed kužele byl na skalce zřízen hlavní bod s podstavcem pod měřící přístroje. Stavba 
byla vysoká asi 4 m. Časem se vyhlídka rozpadla nebo byla rozebrána.  
Roku 1934 byla na Kožichu postavena triangulační stanice – asi 21 m vysoký dřevěný kužel, postavený opět nad 
skalkou. Na té byl umístěn žulový kámen, který zde můžeme najít dodnes. Asi ve dvou třetinách výšky kužele 
byla umístěna dřevěná plošina. Pravděpodobně později byla vyrobena druhá plošina v jedné třetině výšky. Na 
vrcholu kužele byla umístěna bedna nejasného účelu, snad poskytovala rozhlížejícím se ochranu před větrem a 
jinou nepřízní počasí. Vyhlídka byla opět zřízena především pro zeměměřičské účely a jako rozhlednu ji 
využívali spíše ti odvážnější a zejména děti, protože na plošinu vedl pouze strmý žebřík. Většina výletníků, kteří 
sem zavítali, se proto spokojila jen s rozhledem ze země. Tato druhá rozhledna postupem času rovněž zanikla.  
Po roce 1968 využívali okolí rozhledny nějakou dobu vojáci, kteří zde měli bunkry a odpalovací rampy. Zbytky 
těchto staveb můžete najít v lesíku západně od vyhlídky.  
V současné době na vrchu stojí stanice mobilního operátora s přístupnou vyhlídkovou plošinou ve výšce 20 m, 
která byla postavena v roce 2007. Celý stožár je vysoký 35 m.  
Vystoupáte-li na rozhlednu, naskytne se vám za dobrého počasí nádherný výhled. Můžete obdivovat typickou 
českou krajinu tvořenou mozaikou lesů, polí, luk a remízků. Jižním směrem uvidíte ve vzdálenosti asi 3 km 
Letiny a nad nimi Lázně, v dálce za nimi pak můžete spatřit i vrcholy šumavských hor. Ty pak na jihozápadě 
přecházejí do Českého lesa, který pokračuje přes celý západní obzor. Při pohledu na sever směrem k Plzni 
vynikne především Radyně a Vlčtejn. Na východě můžete spatřit Brdy s vrcholy Tok, Praha a Třemšín. Na 
jihovýchodě je výrazným bodem Zelená hora u Nepomuku.  
 
MASÁŽE 
VODOKRTY    4. 4. 2011 (pondělí)    2. 5. 2011 (pondělí)  30. 5. 2011(pondělí) 
ŘENČE  27. 4. 2011 (středa)  11. 5. 2011 (středa)  22. 6. 2011 (středa) 
LIBÁKOVICE 13. 4. 2011 (středa)  25. 5. 2011 (středa)    8. 6. 2011 (středa) 
 
HLEDÁME KNIHOVNÍKA 
Obec Řenče obdržela dne 20. 3. 2011 výpověď od současné knihovnice paní Dagmar Horové z dohody 
o provedení práce - vedení knihovny Libákovice. Z tohoto důvodu hledáme zájemce o vedení knihovny 
Libákovice. Tato činnost je vykonávána na základě dohody o provedení práce, s pravidelnou odměnou 
400,- Kč měsíčně a úvazkem 1 hodina týdně. Více informací na telefonu 377985594 nebo 603810622. 
 

Country zábava – SEŠLOST WJEKEM  DNE 16. 4. 2011 OD 20:00 hodin v KZ ŘENČE 
 
DOPOLEDNÍ CVI ČENÍ URČENÉ VŠEM ŽENÁM – 7. 5. 2011 
Přijďte si v sobotu 7. 5. 2011 od 9:30 zacvičit a protáhnout tělo s Maruškou Bradovou. Bodystyling, 
fitness jóga, strečink – každý to určitě zvládne. S sebou jen karimatku, pití, tričko na převlečení. Cena za 
dvě hodiny činí 60 Kč. Prosila bych přihlášky a zároveň i platby do konce dubna. Místo konání: 
hostinec U Supa v Řenčích.  
                                                                                                                     Iva Baumruková (605 068 175)  
 
 



VELIKONO ČNÍ CYKLISTICKÉ ODPOLEDNE 
Všechny sportovní nadšence, milovníky cykloturistiky, ale i zvědavce zvu na pohodový výletní okruh 
na kolech. Délka cca 40 km (asfalt, polní a lesní cesty). Vše se uskuteční 23. 4. 2011. Začátek je v 13:00 
v Řenčích na zastávce, návrat – podle svých schopností☺ Na trase samozřejmě nebudou chybět 
„občerstvovací stanice“. Kdo by měl zájem, nahlaste se mi nejpozději do 20. 4. 2011.   
                                                                                                                     Iva Baumruková (605 068 175) 
VÍKENDOVKA U KDYN Ě 
 Zvu všechny zájemce z řad dětí (rádi přivítáme i dospělé☺ ) na víkendový pobyt na Domažlicku. Akce 
by se uskutečnila 20. -22. 5. 2011 v obci Mezholezy, cena činí 350 Kč (doprava, ubytování). S sebou je 
nutné mít jídlo na celý víkend (páteční večeře – nedělní oběd) a vlastní spacák. Svoji účast potvrďte, 
prosím, do 9. 4. 2011 (kapacita omezena!!!!). Bližší informace ráda sdělím osobně. 
                                                                                                                     Iva Baumruková (605 068 175) 
 
ZA KOZLEM A LOPATOU 
Dne 27. 3. 2011 jsme se konečně dočkali!! Po dlouhé zimě jsme se vydali na naši první celodenní 
výpravu. Za svůj cíl jsme si zvolili každému jistě dobře známý zámek Kozel a pro mnohé neznámou 
zříceninu hradu Lopata.  Sešli jsme se v počtu 7osob na blovickém nádraží. Odtud se někteří vydali do 
Šťáhlav vlakem, někdo dal přednost pohodlí vlastního automobilu (viď, Háňo). Zde nastal již první 
menší zádrhel (během cesty jich přibylo) – při opětovném shledání. Ale povedlo se a my jsme mohli 
pokračovat skrze město k zámku. Zde by se hodilo podotknout, že jsme šli bez mapy a dalších pomůcek, 
které by nám pomohly určit správný směr. A to byla chyba – zašli jsme si 4km � Díky soudržnosti a 
pochopení ve skupině (byla to přece kolektivní chyba) se i toto obešlo bez mračení, nadávek, kyselých 
obličejů. Poté už vše probíhalo podle předem přichystaného plánu našli jsme Nestlívský rybník, 
vykopali poklad lupičů na Lopatě, prošli se zámeckým parkem, pokochali se výhledem do okolí. 
Bohužel jsme nezahlédli slavnou sochu jelena („přezimuje v zeleném domku a nepřijímá návštěvy“☺). 
Zpáteční cesta proběhla nad očekávání dobře – měli jsme dostatečnou časovou rezervu. Celý výlet bych 
hodnotila kladně. Počasí se umoudřilo (občas se ukázalo i slunko), cestu nám zpříjemňovaly různé hry, 
při kterých se účastníci mnohdy zapotili (např. skládání zhudebněných básní). Všem bych chtělo 
poděkovat za vytrvalost a dobrou náladu☺              Šuvi 
 
Ukázka z básnické tvorby: 
SLUNEČNÍ DEN      Večer slunce zapadá, 
Ráno slunce vychází,      za lesem se schovává. 
za jezerem svítá.      Za velkými horami slunce spí. 
V poledne nad jezerem slunce svítí,     zatímco má slunce volno, 
moje srdce rozbuší se radostí.    měsíc svítí na město. 
                                                                                               (Miška, Smíšek, Upírka, Oslík, Kecka) 
 
LIBÁKOVI ČTÍ HASI ČI NIKDY NESPÍ  
V měsíci březnu provedli libákovičtí hasiči prořezávku vzrostlých stromů v těsném okolí velké 
hasičárny, okolo rybníka na Drahách a podél komunikace směrem na Plevňov. Zároveň provedli 
prořezání živého plotu v délce cca 100 m a odstranění zeminy naplavené na komunikaci při záplavových 
deštích v roce 2002 - průjezdný profil komunikace se tak rozšířil asi o 1,2 m. Materiál 
byl odvezen po dohodě s OÚ Řenče. 
Dále byly provedeny terénní úpravy po provedení podchycení základů velké hasičárny - byly 
rozprostřeny asi 4 m3 ornice s následným osetím. Dále provedli libákovické hasičky úklid okolí 
hasičské klubovny u školy. Všem hasičům, kteří se ve svém volném čase zúčastnili uvedených brigád, 
patří velký dík. 
V měsíci březnu prošla naše hasičská Avie úspěšně technickou prohlídkou. 
V měsíci dubnu a květnu bude provedeno oddrenážování základů hasičské klubovny u školy v 
Libákovicích. 
Dne 30. 4. 2011 pořádá SDH Libákovice tradiční májové posezení spojené se stavěním a hlídáním 
májky na malém hřišti u školy. Všichni jste srdečně zváni.  
Mílovými kroky se zároveň blíží zahájení hasičské sezóny, na kterou se všichni těšíme.  

   Miroslav Kšír 
 



PETICE - LIBÁKOVICE 

Dne 2. 3. 2011 obdržel obecní úřad petici od petičního výboru paní Dagmar Horové a Aleny Krajícové 
ve znění:  

„My, níže podepsaní občané, zásadně nesouhlasíme s rozhodnutím Obecního úřadu Řenče o vypovězení 
nájmu pí. Kaslové z provozování místního pohostinství v Libákovicích. Důvody vypovězení nájmu, tak 
jak byly uvedeny, považujeme za účelové. Se službami pí. Kaslové jsme spokojeni a nemáme k nim 
žádné výhrady. Případné stížnosti na chod a provoz pohostinství považujeme pouze za osobní útok na 
osobu provozovatele. Obáváme se, že v souvislosti s vypovězením nájmu, by mohlo dojít k uzavření 
jediného fungujícího zařízení, které zajišťuje obyvatelům obce kulturní vyžití. Proto připojujeme svůj 
podpis za zachování stávajícího nájmu pro pí. Kaslovou.“ 

Uvedenou petici podpořilo svým podpisem: 54 občanů Libákovic, 1 občan Řeneč, 35 občanů z jiných 
obcí (nejvíce 8 z Chocenic, 6 z Plzně, 6 z Přeštic a 4 z Letin) a 3 občané, kteří uvedli adresu Libákovice, 
přestože zde nejsou hlášeni k pobytu. 

Stanovisko k obsahu petice a způsobu jejího vyřízení bylo zasláno Aleně Krajícové, zástupkyni 
petičního výboru, dne 29. 3. 2011 – hlavní část znění: 

 „Zastupitelstvo Obce Řenče dne 7. 2. 2011 rozhodlo o výpovědi z nájemní smlouvy uzavřené dne 1. 9. 
2009 mezi pronajímatelem Obcí Řenče a nájemcem paní Dagmar Kaslovou, kde předmětem nájmu byla 
budova klubovny v Libákovicích. Důvodem pro výpověď bylo dlouhodobé neplnění závazků 
plynoucích z nájemní smlouvy, konkrétně opakující se nedodržování článku V. nájemní smlouvy ze 
strany nájemce. V článku V. se nájemce zavázal hradit měsíční zálohy na elektrickou energii, a to 
měsíční zálohou 1600,- Kč splatnou vždy do 15. dne následujícího měsíce. Výpověď nájemci byla dána 
v režimu článku X. uvedené smlouvy tak, že výpovědní doba byla stanovena jako dvouměsíční ode dne 
převzetí výpovědi. Výpověď byla převzata nájemcem dne 10. 2. 2011.  
Dne 25. 2. 2011 došlo k uzavření písemné dohody mezi pronajímatelem a nájemcem o termínu předání 
klubovny Libákovice, který byl stanoven na 10. 4. 2011.  
Chceme ujistit všechny občany, že obecní zastupitelstvo má zájem na zajištění provozu v zařízení a není 
jeho záměrem toto zařízení uzavřít. Věříme, že nový nájemce zajistí fungování hostince ke spokojenosti 
všech členů vašeho oddílu, ale také i ke spokojenosti vlastníka objektu – obce bude plnit své závazky 
plynoucí z nájemní smlouvy.“  

Petici podpořil svým "otevřeným dopisem od SK Letiny pro starostku a zastupitelstvo obecního úřadu 
Řenče" oddíl SK Letiny, který byl obecnímu úřadu předán panem Zdeňkem Hrabětou dne 9. 3. 2011.  
Odpověď na tento dopis byla zaslána dne 29. 3. 2011 do rukou pana Zdeňka Hraběty, předsedy 
SK Letiny. 

Svoji spokojenost s přípravou a průběhem společenského plesu konaného v Libákovicích a tedy 
i podporu provozovatelům vyjádřilo svým dopisem, který obecní úřad obdržel dne 14. 3. 2011, Sdružení 
místních podnikatelů v Letinech. Tento dopis nebyl koncipován jako otevřený, a proto jsme požádali o 
souhlas s uveřejněním dopisu (včetně odpovědi, jež byla zaslána dne 29. 3. 2011) jednatele sdružení 
Ing. Milana Baxu. Souhlas s uveřejněním jsme dostali dne 31. 3. 2011. 

Plné znění stanoviska - odpovědi na petici a oba dopisy včetně odpovědí jsou zveřejněny na webových 
stránkách obce www.rence.cz.  

 

 



VELIKONOCE 

Víte, co se hodí přichystat na Zelený čtvrtek, Velký pátek, Bílou sobotu, Boží hod velikonoční a 
Velikonoční pondělí a proč?  
Zelený čtvrtek  připomíná poslední večeři Páně a Jidášovu zradu. Ale stejně tak fakt, že už začalo jaro, 
že raší květy i listy, příroda se začíná zelenat a že po únavné zimě je třeba tělu dodávat vitaminy. A tak 
se hodí jíst zelenou stravu − špenát, bylinky, zelí, hrachovou polévku.  
Ve čtvrtek je také ten správný den na teplé jidášky s medem, třeba už ke snídani. Úhledně či všelijak 
smotané pečivo prý vzniklo jako připomínka provazu, na němž se podle legendy Jidáš oběsil, aby na 
onom světě poprosil Ježíše o odpuštění.  
Na Velký pátek byl Ježíš ukřižován. Ke dni smutku se hodí bramborová nebo i chlebová polévka i 
lehčí bezmasé jídlo. Klidně sladké ovocné knedlíky nebo ryba, fazolový salát, chléb se sýrem. Ostatně 
blíží se to pravé velikonoční hodování, a tak nezaškodí, když si žaludek předem trochu odpočine  
Končí půst, je čas na maso a nádivky 
Během Bílé soboty věřící rozjímají a těší se, že po velkém smutku se blíží Velikonoční noc a s 
ní Kristovo vzkříšení. Bílou sobotou končí postní období. Je čas pojíst maso, kdysi to byla například 
polévka z kozlečího mozečku nebo rizoto z vnitřností poraženého mláděte. Hodí se hovězí polévka i 
vařené maso a už také na velikonoční nádivky s kopřivami. Pekly se mazance, aby byly na neděli a 
pondělí. A beránky, symboly čistoty a obětování 
Kristus vstal z mrtvých v neděli za svítání. Velikonoční neděli  je vyhrazena sváteční hostina, Boží hod 
velikonoční. Sluší se slavit ho v rodinném kruhu, pochutnat si s nejbližšími na pečeni, nejlépe z 
jehněčího či skopového. Oblíbená bývala také holoubata. Světila se vajíčka. 
Velikonoční pondělí je již dnem veselých lidových oslav a bohatého hodování, svátkem jara, znovu se 
probouzející přírody, naděje na dobrý hospodářský rok, dobrou úrodu, zdravý a šťastný život. Znalci 
tradic doporučují bílou zeleninovou polévku a třeba i vepřo knedlo zelo. Na stolech se stejně tak mohou 
objevit všechna velikonoční jídla, zelená jarní i vydatná masová. Prostě hody. 
 
Velikonoční jidášky 
Suroviny: 2 dcl vlažného mléka, 3/4 balíčku droždí, 10 dkg cukru, 2 lžíce polohrubé mouky, 10 dkg 
másla (Hery), 2 žloutky, 30 dkg hladké mouky, špetka soli, 1 balíček vanilkového cukru, trochu 
strouhané citronové kůry, hrst rozinek, 1 vejce na potření. 
Postup práce: Z polohrubé mouky, lžíce cukru, droždí a mléka necháme na teplém místě vzejít kvásek. 
Všechny suroviny zpracujeme na hladké vláčné těsto a na teplém místě necháme kynout. Vykynuté těsto 
na vále rozkrájíme na kousky a každý kousek rozválíme rukama na dlouhý tenký váleček. Válečky 
stočíme podle vlastní fantazie do tvaru šneků, preclíků, houslového klíče, nebo uděláme uzel a konce 
uzlu nožem nařízneme. Tvary z těsta rozložíme na plech vyložený papírem a potřeme rozšlehaným 
vejcem, necháme v teple ještě asi 20 minut kynout. Můžeme posypat i neumletým mákem. Pečeme v 
předehřáté troubě asi 20 minut. 
Chlebová polévka 
Suroviny: 20dkg staršího chleba, sůl, masox, kořenová zelenina, brambory, trocha smetany, česnek, nať 
na posypání polévky  
Postup: Do vody dáme na kostky nakrájený chleba, masox, osolíme a vaříme cca 10 min. Pak to 
ponorným mixerem rozmixujte (nebo přepasírujte), přidejte zeleninu, na kostky brambory, okořeníte 
podle své chuti pepřem, kmínem a vaříme do změknutí zeleniny. Přidáme smetanu, prolisovaný česnek 
a nať.  
 
BOHOSLUŽBA O VELIKONOCÍCH 
neděle 24. 4. 2011 v 15:00 hodin – SLAVNOST ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ  
 
 
 

Přejeme Vám krásné prožití Velikonočních svátků 
v kruhu svých přátel a Vaší rodiny. 

. 
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Cesta do pravěku 
V pondělí 21. února se naše třída (4. a 5. ročník) přenesla do pravěku. Celá třída se rozdělila do čtyř 
skupin a v těch jsme zpracovávali různé úkoly.   
První skupina měla za úkol zpracovat téma „Pravěká obydlí“. Měli například namalovat chatrč, ve které 
žili pravěcí lidé. 
Druhá skupina byla „Na lovu“ a měla pomocí matematických pyramid spočítat, kolik měřil a vážil 
mamut. Víte to? Vážil 5 tun a měřil 4 metry. 
Třetí skupina měla za úkol zpracovat téma „ První nástroje a zbraně“. Tato skupina vyrobila zbraně, o 
kterých si přečetla.  
Poslední čtvrtá skupina měla téma „Umění v pravěku“. Ta měla za úkol pracovat s podstatnými jmény, 
spočítat slovní úlohu s mušlemi, ale třeba také vyrobit pravěké misky z tvrdnoucí hmoty.  
Když jsme dodělali všechny zadané úkoly, prezentovali jsme naše práce a výrobky. Nakonec pro nás 
paní učitelka připravila závěrečný kvíz, ve kterém jsme se dozvěděli, co jsme si z celého dne 
zapamatovali.  

                                                                                                                         Michaela Kůsová (5. ročník)                                                                                                       

Anglicky emailem 
Začátkem roku navázala pátá třída emailové přátelství se stejně starými dětmi z malého holandského 
městečka Swalmen. Děti se v prvních emailech navzájem seznámily a postupně pokračuje jejich 
dopisování v anglickém jazyce. Tento projekt má za cíl kromě prohloubení učiva, také poznání výhod 
znalosti cizího jazyka v běžném životě a samozřejmě motivaci pro další práci.  
                                                                                                                          Mgr. Věra Trhlíková 

Zumba pro děti 
V poslední době je toto cvičení mezi „dospěláky“ velice oblíbené. Spojení latinsko-americké hudby 
s mnohdy náročnou choreografií je pro cvičence neobvyklé, ale zajímavé. Uvítali jsme proto nabídku od 
instruktorky zumby Štěpánky Lexové, která připravila odpolední cvičení zumby pro děti ve velkém sále 
KKC v Přešticích.  Téměř všechny děti naší školy se 24. 3. cvičení zúčastnily. Zumba je nejen pro 
holky, ale i pro kluky, proto v naší výpravě za cvičením nechyběli ani zástupci mužského pohlaví: 
Adam Hajžman a Lukáš Duchek. Všechny děti cvičily se zaujetím, nikdo se nenudil, každý se snažil 
napodobovat ladné pohyby podle instruktorky. Odcházeli jsme utahaní, ale nadšení. 
                                                                                                                                              Jana Přibáňová 

Naše úspěchy 
Natálka Langová (5. r.) se umístila na 3. místě ve výtvarné soutěži „Moje nejmilejší zvířátko“. Soutěž 
v oborech kresba, malba a grafika každým rokem vyhlašuje Dům dětí a mládeže Přeštice ve spolupráci 
s Kulturním a komunitním centrem Přeštice. Naši školu reprezentovaly práce 11 žáků. 
 

U příležitosti devadesátin tatínka Krtečka, výtvarníka a režiséra Zdeňka Milera, vyhlásila Školní družina 
při ZŠ v Přešticích spolu s Kulturním a komunitním centrem Přeštice trojrozměrnou a výtvarnou soutěž 
pro děti – „O nejhezčího Krtečka“. Ve II.kategorii se umístil na krásném 1.místě Filip Janota (2.r.) se 
svým trojrozměrným dílem. V této soutěži jsme měli 10 prací.  

Mgr. Jindřiška Červená  

Oběma žákům blahopřejeme!!!  

 
 
 
 
 



ČESKÁ POJIŠŤOVNA NA POŠTÁCH? 
 
Ano, už od roku 2005 si můžete sjednat, změnit nebo nechat jen zkontrolovat pojištění od České 
pojišťovny na všech přepážkách České pošty. Pracovníci s certifikátem, který je opravňuje ke 
spolupráci s nejstarší pojišťovnou v naší republice, za vámi v případě zájmu dokonce přijedou i 
domů, aby Vám nabídli produkty životního i majetkového pojištění a pojištění odpovědnosti. 
 
Co všechno lze dnes pojistit? 
•S pojištěním domácnosti získáte kompletní ochranu vybavení vašeho domova proti živelným 
pohromám a vykradení. 
•S pojištěním rodinných domů výhodně kombinuje ochranu před škodami vzniklými působením živlů 
a před škodami způsobenými druhým. 
•Stalo se vám již někdy, že jste vytopili souseda? Nebo vaše děti poškrábaly auto zaparkované před 
domem? Pojištění odpovědnosti za škodu občanů od České pojišťovny ochrání vás i vaši rodinu právě 
před škodami, které můžete způsobit druhým. Nezapomínejte, že člověk je plně odpovědný i za škody, 
které nezpůsobil úmyslně! 
•Pojištění odpovědnosti z výkonu zaměstnání je určeno pro zaměstnance, kteří při plnění svých úkolů 
zaměstnavateli způsobí škodu a ten po něm požaduje náhradu. I neúmyslná chyba pro Vás nebude mít 
dalekosáhlé důsledky. 
•Povinné ručení je pojištění, které je ze zákona povinen uzavřít vlastník vozidla. Pojištěného chrání 
před možným nepříznivým finančním dopadem nároků poškozeného v případě škody způsobené 
provozem vozidla. U závažnějších nehod přitom mohou tyto nároky dosahovat milionových částek. 
 
•SLUNÍČKO Plus je dětské pojištění s širokou pojistnou ochranou dítěte. Zabezpečí dítě pro případ 
tragických událostí rodičů a to formu jednorázové výplaty nebo pravidelné renty. Ztrátu rodičů žádné 
peníze dítěti nenahradí, ale mohou mu pomoci důstojně vyrůst, získat kvalitní vzdělání, provozovat 
koníčky. Samozřejmostí je i pojištění úrazu a to jak pro dítě, tak pro dospělé osoby. 
 
•Nové KOMBI nované vkladové pojištění pro děti i dospělé kombinuje pojištění se zhodnocením a je 
ideální pro každého, kdo má volnou finanční hotovost. Peníze se na tuto pojistku vkládají najednou na 
začátku pojištění a pravidelné pojistné se pak platí samo z výnosů tohoto vkladu. Celý vklad zvýšený o 
úrok a podíly na výnosech dostanete na konci pojištění zpátky. KOMBI tak zhodnocuje vložené peníze a 
ještě Vás po celou dobu pojištění chrání vlastně zadarmo. 
 
•DIAMANT Expres lze sjednat výhradně jen na poštách, je flexibilním životním pojištěním pro případ 
smrti a dožití za běžně placené pojistné s kompletním úrazovým pojištěním bez rozlišování rizikových 
skupin - vhodné např. pro sportovce a klienty s více rizikovým povoláním jako je např. truhlář, 
pokrývač, hasič, policista… 
 
•MULTIRISK je rizikové životní pojištění, které Vás chrání při nemoci, zranění, pracovní 
neschopnosti, ztrátě zaměstnání nebo ztrátě živitele rodiny, do úrazového připojištění je možno sjednat 
až 10 lidí na jednu pojistnou smlouvu. 
 
•Pojištění PIETA je jednorázově placené rizikové životní pojištění, které zajistí úhradu nákladů 
spojených s pohřbem. 
 
•Dokážeme pojistit i vašeho mazlíčka, ať už v podobě psa, kočky nebo koně a jiné pro vás potřebné. 
 
Přijďte se nezávazně informovat na poštu Přeštice nebo Řenče. Kontaktovat nás můžete i na 
emailové adrese: posta.prestice@seznam.cz, popř. na tel. 377 982 150. 
S přáním hezkého dne, Lucie Pajerková Döryová 

  
 

ZPRAVODAJ - vydává Obec Řenče, Řenče 54, 334 01 Přeštice, IČ 00257184. 
Redakce: OÚ Řenče, Řenče 54, 334 01 Přeštice, e-mail: ou_rence@volny.cz 

Redakční rada: Miloslava Loudová, Mgr. Eva Dobezová. 
Vydáno dne 8. 4. 2011. Číslo vydání: 4 Místo vydání: Řenče. Vychází 13x ročně.  

Zapsáno do evidence periodického tisku Ministerstvem kultury ČR, evidenční číslo MK ČR E 19840. 

 


